

AYER

Lo que son las cosas del tiempo. Ayer "marco", un poco. Entró nuevo y día y media de la mañana cayó un agua fina y dudo el mal cariz que había tomado el firmamento parecía que la lluvia hubiese durado todo el día. Pero no fué así pues a mediodía ya lucía el sol. Hubo un poco de viento, el cual arrepentido tal vez por no ser época, desapareció a los pocos momentos. Total que quedó después un día magnífico, claro está con una temperatura elevada. No hubo sudores. Delicia para los fumadores. En todos los estancos hay tabaco en abundancia tanto de labor indígena como del extranjero. Los que fuman tabaco rubio y habían de recurrir al estraperlo tienen tabaco en abundancia y es de esperar que no falte. También de cigarrillos finos, los más modestos por ahora de precio, existen en todos los estancos. Hay que pedir más. Por eso de la falta de los fumadores ha llegado ya al colmo. Y nuestra felicidad sería completa si la campaña contra los ruidos hubiese tenido éxito. Las motos, autos y camiones transportan por nuestros calles con iguales ruidos o más que antes. Aunque no es época de echar una siesta, pero sí de reposo, el ruido de estas máquinas impiden conciliar el sueño. Veremos si alguna vez conseguimos tener éxito.

CENTROS OFICIALES

Ayuntamiento

ALISTAMIENTO PARA EL REEMPLAZO DE 1960. — Debido a proceder a la formación del Alistamiento de mozos de este Municipio para el Reemplazo de 1960, deberán presentarse en este Negociado de Quiéras, durante los días laborables y horas de 10 a 13, todos los españoles o naturalizados en España, que quiera que sea su estado o condición al cumplir la edad de veinte años (o sea varones nacidos en el año 1939 y que cumplan los 20 años de edad durante todo el presente año de 1959), ya que están obligados, según el vigente Reglamento Provisional para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, a pedir por sí o delegadamente su inscripción en las listas de este Municipio, bien por ser vecinos o residentes en esta capital y su término municipal. Los padres o tutores de los mozos sujetos al Alistamiento para el servicio militar están igualmente obligados a solicitar su inscripción en el Alistamiento, si éstos hubieran dejado de cumplir tal deber cuando por su edad les correspondía. Igualmente tienen los señores Directores o Administradores de los mancomunios o establecimientos de beneficencia, y los señores Jefes de los establecimientos penales, respecto de los individuos que, estando acogidos o recibidos en ellos, alcanzan la edad para ser alistados. Lo que se hace saber por el presente anuncio para general conocimiento y cumplimiento oportuno. EL ALCALDE ACCTAL.

FARMACIAS GUARDIA

Hay estanco de Guardia en Farmacias: SEGARRA, Mayor, 61. REBULLIDA, Enmedio, 16.

CATOLICIDAD

De Misiones

Consigna de unidad

La consigna elegida en España para el DOMUND de 1959 es "La unidad cristiana". Lema que orientará también la propaganda y actividad misionera hasta el DOMUND de 1960. El acierto en la elección de esta consigna es evidente. La unión de los cristianos es hoy el gran deseo y la gran esperanza del mundo cristiano. Un deseo que anida de antiguo en el corazón de la cristiandad y que se ha manifestado vigoroso, unánime y esperanzado en motivo del anuncio del Concilio Ecuménico y de las frecuentes ausiones, de S. S. Juan XXIII al retorno de los hermanos separados. La Organización Misionera Pontificia de España quiere contribuir a esa magna tarea de la unidad con una campaña de estudio, de oración y propaganda. Mas no hay que pensar que esta campaña de la unidad cristiana que se inicia en el DOMUND de 1959 venga a ser como un paréntesis en la actividad ordinaria de la Organización Misionera. Servir a la unidad es servir a las Misiones.

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — Ss. Proto, Jacinto, Vicente, Diodoro, Diomedes, Emiliano y Teodoro. — MISA DEL DIA. — Del domingo anterior, segunda oración de los santos Proto y Jacinto. Prefacio común.

Cultos

ARCEPRESTAL DE SANTA MARIA. — Hoy, misas desde las 6.30 de la mañana, hasta las 11. — Por la tarde, a las 8, santo arrio.

Mañana, sábado, la misa de 11 en el altar de los Santos Patrones, seguidamente felicitación sabatina. — Por la tarde, a las 8, rosario, sabatina y Salve.

PARROQUIA DE LA SAGRADA FAMILIA. — Hoy misa a las 6, 7.30 y 9. — Por la tarde, a las 8, santo rosario.

Mañana, sábado, misas a las 6, 7.30, y 9. — Por la tarde, a las 8.45, sabatina y salve.

PARROQUIA DE LA SANTISIMA TRINIDAD. — Misas desde las 6 a las 10 de la mañana. — Por la tarde, a las 8, santo rosario.

Mañana, sábado, a las 7, misa cantada en el altar de la Virgen Patrona. A las 8, misa de comunión en el del Perpetuo Socorro. Por la tarde, a las 8, santo rosario, sabatina y Salve.

PARROQUIA DE SAN JOSE OBRERO. — Los días laborables, misa a las 8 de la mañana.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO DE ASIS. — Los días laborables, misa a las 8 de la mañana. — Por la tarde, a las 7.30, santo rosario.

SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DEL LIDON. — Mañana, sábado, la misa a las doce de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, santo rosario y sabatina a intención de Dña. Dolina Fletcher de Dávalos.

CAPILLA DE LA PURISIMA SANGRE. — Hoy, viernes, a las ocho y media de la mañana la misa semanal de la Ilustre Cofradía.

PADRES CARMELITAS DESCALZOS. — Mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, misa solemne vespertina y Salve Carmelitana.

CUARENTA HORAS. — Hoy, en el Asilo. Mañana, en San Miguel.

SECCION ADORACION NOCTURNA. Orden de Vigilia para mañana sábado por la noche. Turnos de San José y San José de Calasanz, en San Agustín. Turno In Coena Domini, en la S. n. s. Trindad.

Ejercicios espirituales

Ejercicios Espirituales para Jóvenes Católicos en la Casa de Ejercicios de Castellón, del 12 al 17 de septiembre. Director: Evdo. don Antonio Arrufat.

Joven: Aprovecha esta ocasión. Enfréntate a ti mismo. Inscripciones: Delegación Comercial de los Jóvenes A. C., Mayor, 58. Castellón.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 018.

EL TIEMPO EN CASTELLON

(DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO)

BOLETIN CORRESPONDIENTE A LAS SIETE DE LA TARDE DE AYER. Temperatura mínima: 17.8 grados, a las 3 horas y 15 minutos. Temperatura máxima: 24.8 grados a las 16 horas y 20 minutos. Humedad relativa a las 7 y 13 horas: 68 y 66 %, respectivamente. Insuación eficaz de día: 10 minutos. Recorrido de viento en 24 horas: 181 kilómetros. Dirección dominante del viento: NE. Precipitación en 24 horas, hasta las 19 horas: 02 litros por metro cuadrado. Presión atmosférica a las 18 horas: 765.2. Tendencia: Estacionaria.

NOTICARIO

Por resolución de la Dirección General de Justicia, se promueve a turno segundo, a la plaza de agente judicial segundo, dotada con el haber anual de 12.240 ptas. más las gratificaciones correspondientes al agente tercero con destino en el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de San Mateo, D. José Desaluch Prades.

Por el Ministerio de Justicia, se anuncia entre secretarios interinos de segunda categoría, la plaza de secretario de la Justicia Municipal, de Villarreal.

Por el Ministerio de Educación Nacional se ha nombrado el siguiente Tribunal que ha de juzgar en Castellón las oposiciones a ingresar en el cuerpo auxiliar de Archivos, Bibliotecas y Museos:

Presidente: D. Luis Revels Corzo, director del Archivo de la Delegación de Hacienda y Biblioteca Pública, y vocal de D. Rafael Allica Feed, Administrador con destino en la Delegación Administrativa de Educación Nacional, y doña María Paz Serrano Obando, con destino en la Biblioteca de la Universidad de Valencia.

D. Joaquín Planelles y D. Ramón Bono, de Burlana, han solicitado de la Delegación de Industria, instalar una nueva industria, de fabricación de puntas, con una producción de 36.000 kilogramos anuales de puntas de 12 X 30, 17 X 40 y demás medidas, entre 50 X 50 m. longitud. El capital es de 385.600 pesetas.

SUCESOS

SEGORBE. UN MUERTO AL ESTRELLARSE UN CAMION CONTRA UN EDIFICIO. SEGORBE, 10. — En el kilómetro 50 de la carretera de Valencia a Teruel, un camión anarca Leyland, matrícula M-155.100 se salió de la carretera y chocó contra un edificio en ruinas que se derrumbó sobre el vehículo. Resultó muerto el propietario del camión E. Cuquerella. El camión lo conducía un hijo del propietario fallecido que resultó con heridas leves, así como otros dos ocupantes que lo acompañaban. — C.F.A.

Toma de posesión del Jefe de la Oficina Delegada del Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

Con asistencia del Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Arturo Cebrián Amar de la Torre, Pleno de la Junta Sindical Provincial del Grupo Agrario y funcionarios del referido Sindicato, ha tomado posesión de cargo de Jefe de la Oficina Delegada del Sindicato de Frutos de Castellón, el camarada Luis Sanz Cabrera. El camarada Cebrián, expuso brillantemente las tareas a que tiene que hacer frente el Sindicato de Frutos, como consecuencia de la nueva estructura económica, exhortando al nuevo Jefe de la Oficina Delegada, a dedicarse con el mayor interés a resolver los problemas que puedan presentarse para a buena marcha no solo de la economía provincial, sino de la nacional. El camarada Sanz agradeció las palabras del Delegado Provincial de Sindicatos y las felicitaciones de los asistentes.

NOVIAS DE SOCIEDAD

Por los señores de Villar, don Mariano, y para su hijo don Ricardo, ha sido pedida a doña Concha Delión, viuda de García, ya viuda de su bella hija María Isabel. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para la segunda quincena del próximo mes de octubre.

Reciban las novias y sus respectivas familias nuestra más sincera felicitación.

IMPORTANTE EMPRESA

precisa REPRESENTANTE para CAPITAL Y PROVINCIA

Para artículos de fácil venta relacionados con el ramo de aparatos electrodomésticos. Habrá de ser persona activa de 25 a 30 años de edad.

No compatible con otro empleo. Absoluta reserva para empleados. Escribir referencias adjuntando "currículum vitae" a Mr. John A. Rodgers, Apartado, 12186, Madrid.

Advertisement for CARRUGAN shoes. Text: "Se ajusta su peso al de la línea". Image of a woman's silhouette. Text: "adelgace hasta medio kilo diario saboreando CARRUGAN".

Mediterráneo EN LA PROVINCIA

A H I N

Atos al verano

Ya termina el verano y con él el verano. La gente ya se marcha y va dejando solo este prófeso y agrido pubécto de Esquadan, un pubécto pequeño, tan pequeño como aegeler y boato; éste pubécto que cada año llegan más vepenebas y de las más distintas perles, un pueblo con sus humerables fuentes, tres buenas, tan frescas, tan bonitas, todas ellas entre pinos y acorionos, lástima es que no tenga una buena piscina ya que addeccatand, cuantificara de las bañas reserbia magnífica puec, cualbura de ellas sirve. Todos santimos mucho el tener que dejar este heroso pueblo pero nos ebe la esperanza de que el año próximo podremos volver y tendremos ya la carretera — a la anobrida carretera — así ya terminada ya que gracias a la total galar labor de Ayuntamiento con el eled, don Ramón Navarro a frente y podriamos ver realid, aunque en construcción — la expres, car, tera.

VILLA FAMES

Nuestra felicitación, ha merecido a la Agrupación Musical denominada "Empírico". Por su magnífica obra de "El Dr. y yo" que nos deleitaron en su concierto, y también a los de los que acompañaron a Empírico, hacendados pasar una tarde como en las fiestas de fiestas.

Resumen de fiestas

Festaron las fiestas, y otra vez nos quedamos muy a gusto. Hace una semana, todo era alegría en unos días felices. Hemos de decirnos en el cotidiano trabajo del labrador y ahora todo ha cambiado. Enten, nos queda día saliendo a esperar el autobús de servicio a esta población, para recibir la suya y el aporón de manos de familiares y amigos que desparaban de sus hogares venían a compartir estos días de fiesta junto a los suyos que dijeron por circunstancias más o menos obligadas y que desde entonces ya nos venían muy poco. Hoy todo esto ha cambiado y lo que en tonos era alegría ahora se nos ha ido muy pasado y tener que despedirnos nuevamente y hasta el próximo año uno, y otros tal vez años.

Reducido es el espacio del que podemos utilizar para lo mucho que quisieramos fuese y poder así dar a conocer al lector el éxito y brillantez de nuestros festejos tanto religiosos como profanos, ya que como dijera ya dije, es más para verlo que contar, aún cuando éstos crean un poco exagerados en nuestro concepto.

Diez o once nuestras fiestas en tiempo pasado y a veces llevándose, siendo el primer festejo el tero de la Vía que nada tuvo que desmerearse por su bravura y buena planta si bien aún pareciera algo pequeño, siendo sacrificado a las suertes de la tarde por romper varias veces la cuerda. Por la noche, se hizo la típica serenata al "Barr" en la Plaza de Generalísimo, con la actuación de nuestra "Orquesta Banda Municipal, en un selecto repertorio muy pocas veces tan concurrido y aplaudido por el público que debiera dicha plaza.

A la siguiente comenzaron los festejos religiosos, y como de costumbre nos hicieron los vollos de comparsas y disparo de caracas, y las danzas y referos musicales, constuyendo una vez más una prueba de fuerza según de manifestación de cada día por gran gentío que ocupó todas las naves de nuestro espacio, tiempo, para escuchar la palabra elocuent de P. Predicador, Rdo. Fray Fide de la Inmaculada Pur de la Comunidad Carmelita del Santo Desierto de las Palmas, entervorizando a

MEDITERRANEO

POB

los oyentes, y así mismo con igual asistencia en las procesiones, de la tarde por los venes de la Vía, en silencio seguira, con los pinos y proces de los mezcetas con el fin de de las campañas y notas misioneras de todo ello muy interesante a las fiestas, todas ellas con asistencia de nuestras Autoridades Locales.

Faltaba, metese la para desbar, el éxito alcanzado durante en esta población las dos días de variedades por "Empírico" "Lidón", de Valencia que sumo considerable de experiencias a la segunda noche. Inicialmente la animación en las dos noches se venían por una atmósfera festiva de Cebrián que en un año lleva los mejores ensayos y aparos de la Vía.

Solo cuanto desearíamos de tener de mantener para la fiesta de fiestas, de una manera muy supeada y así a los amigos podemos decir que en un momento de tiempo que se ha pasado de fiesta con el cuadrado de la Vía de la Charlatada que ya se nos va con el cuadrado de la Vía de la "Radio" de la Ciudad de Valencia nos presenté dicho acto.

Nuestra Autoridad, con su gran preparación, no sabía ya de tener que dar un lugar a los que iba que desde la noche de la tarde nos llegaban de todos los pueblos que nos rodean, y la palabra de "Empírico" de la Vía de la Parra, que tanto nos ha otros nos deleitaron con su presencia inolvidable en estas fiestas de presente año.

Nuestra felicitación, ha merecido a la Agrupación Musical denominada "Empírico". Por su magnífica obra de "El Dr. y yo" que nos deleitaron en su concierto, y también a los de los que acompañaron a Empírico, hacendados pasar una tarde como en las fiestas de fiestas.

Termino, dirigiéndome al lector amigo, para que me perdone si tal vez me he creído un poco en un momento de entusiasmo, ya que solo le pido si recuerda a alguien que nos visitó en estas fiestas, mismo sea quien quiera, que le escriba un correo que en el que describa ya que todo esto es para verlo que centran muy poco en la lo que presen, que nos ha sido respaldado a la invitación de nuestro Alcalde ya que el y otros tal vez años.

Reducido es el espacio del que podemos utilizar para lo mucho que quisieramos fuese y poder así dar a conocer al lector el éxito y brillantez de nuestros festejos tanto religiosos como profanos, ya que como dijera ya dije, es más para verlo que contar, aún cuando éstos crean un poco exagerados en nuestro concepto.

Diez o once nuestras fiestas en tiempo pasado y a veces llevándose, siendo el primer festejo el tero de la Vía que nada tuvo que desmerearse por su bravura y buena planta si bien aún pareciera algo pequeño, siendo sacrificado a las suertes de la tarde por romper varias veces la cuerda. Por la noche, se hizo la típica serenata al "Barr" en la Plaza de Generalísimo, con la actuación de nuestra "Orquesta Banda Municipal, en un selecto repertorio muy pocas veces tan concurrido y aplaudido por el público que debiera dicha plaza.

A la siguiente comenzaron los festejos religiosos, y como de costumbre nos hicieron los vollos de comparsas y disparo de caracas, y las danzas y referos musicales, constuyendo una vez más una prueba de fuerza según de manifestación de cada día por gran gentío que ocupó todas las naves de nuestro espacio, tiempo, para escuchar la palabra elocuent de P. Predicador, Rdo. Fray Fide de la Inmaculada Pur de la Comunidad Carmelita del Santo Desierto de las Palmas, entervorizando a

CONSERVATORIO DE MUSICA DE VALENCIA

EXAMENES LIBRES CONVOCATORIA SEPTIEMBRE 1959 SOLFEO

Curso Primero núm. 1 al 10 asignatura, día 21, 10 mañana del 51 al 111, 4 tarde; Curso Segundo del 41 al 45 día 22, 10 mañana del 46 al 72, 4 tarde; Curso Tercero todos los números de 23, 9.30 mañana. Curso Cuarto todos los números, día 23, 4 tarde.

PIANO

Cursos Primero y Segundo, 23, 4 tarde; Tercero y Cuarto, día 24, 10 mañana; Quinto, 23, 9.30 mañana; Sexto, día 24, 10 mañana; Séptimo, día 20, a las 4 de la tarde.

ACOMPAÑAMIENTO

Curso Primero, día 25, 10 mañana; Segundo, día 25, 11 mañana. Música de Cámara, día 23, 4 tarde.

Estética e historia de la música

ca, día 26, 10 mañana. Violín y Violonchelo, todos los cursos, día 26, 4 tarde. Contrapunto, Folklore y Castellón, día 28, 10 mañana. Guitarra, todos los cursos, día 28, 12 mañana.

Curso y Reclamación de los cursos

dos los cursos, día 25, 5 tarde. Declamación práctica y letra expresiva, día 25, 7 tarde. Organo, todos los cursos, día 12 mañana.

Instrumentos de viento (flauta y mufa), día 31, 4 tarde. Los alumnos oficiales y con asignaturas pendientes, aprobación de la convocatoria de Junio, pueden presentarse en el día y hora en que se ha convocado su curso. Valencia, 7 Septiembre de 1959.

Colegio Menor "Santa Maria del Lidón"

Escuela Preparatoria. A partir de esta fecha queda abierta la matrícula para alumnos internos, medio pensionistas, y externos. El plazo de inscripción terminará el día 28 de los corrientes. Para informes, en este Colegio, calle Orfebreros Santalucia, número 2, teléfono 3473.

Anuncios Económicos

EXCAVADORA hidráulica "YUM BO" montada sobre su propio tractor. Informes DIEGO, Obispo Aznar, Ciudad TOSTA. PERSIANAS GRADULUX, Filtroux, Mieroux. Puertas plegables. Teloux Alumrall. Información: teléfono 2132, Cardenal Costa, 22-A. SE ALQUILA piso amueblado. Trinitad, 6. — Razón: Aranda, 4-2. INTERESA contable para trabajar por las tardes. Razón esta Admón. SE PRECISA mecanógrafo. Trabajo durante la mañana. Razón, Esta Admón.

Large advertisement for D. Cipriano Dealbert Tomás. Text: "Rogad a Dios en caridad por el alma de D. Cipriano Dealbert Tomás. Del Comercio. Que falleció en el día de ayer en Almazora. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Sus apenados hijos: doña Concepción y don Vicente Dealbert Miguel; hijos políticos don Enrique Martinavarró Grifo y doña Käthe Schöberle; nietos Enrique, Concepción, Ester, José Luis y Alberto Martinavarró Dealbert y María del Carmen y Juan Carlos Dealbert Schöberle; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por su alma y asistan al acto del entierro que tendrá lugar hoy, en Almazora, a las ONCE horas, por lo que les quedarán muy agradecidos. (No se invita particularmente) Almazora, 11 de Septiembre de 1959"

VIDA deportiva

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

POBLET FUE EL VENCEDOR DE LA VI ETAPA

Herrero Berrendero pasa al primer puesto de la general

MANRESA, 10. — A las doce en punto de la mañana se ha dado la salida a la sexta y octava etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, para cubrir la sexta etapa, entre Manresa y Poblet, con un total de 250 kilómetros.

El recorrido de la etapa discurre por Gollerers, San Celoni, Arçs de Mar y siguieron la costa hasta Pineda, en donde desfiló un enorme número de aficionados de la región y volvió a San Feliu de Guixols, Sagardí, Palamos y Palafrugell, cuya llegada está prevista para las cinco y 20 minutos de esta tarde.

En la etapa de hoy comenzaron a caer puntualmente el viento de la montaña, el de la general, a 24 kilómetros de la salida.

GANA POBLET

PALAFRUGELL (Gerona), 10. — La sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña ha sido ganada por Poblet, en 5-10-06.

El puesto de "líder" lo ocupa después de esta etapa el madrileño H. Berrendero, en donde desfiló un enorme número de aficionados de la región y volvió a San Feliu de Guixols, Sagardí, Palamos y Palafrugell, cuya llegada está prevista para las cinco y 20 minutos de esta tarde.

CLASIFICACIONES

PALAFRUGELL, 10. — Clasificación de la sexta etapa de la Vuelta a Cataluña:

- 1-Poblet, 5-10-06, para los 200 kilómetros de recorrido, a 25-11-34 de promedio.
- 2-Botella, id.
- 3-Suarez, id.
- 4-H. Berrendero, id.
- 5-Pacheco, 5-10-08.
- 6-Otaño, id.
- 7-Manzanque, id.
- 8-P. Zabala, id.
- 9-Amet, 5-10-04.
- 10-Masip, id.
- 11-Van Genetcheu de Bélgica, id.
- 12-Bucelló, id.
- 13-Ruby de Francia, id.
- 14-Mesta, id.
- 15-Acordi de Italia, id.
- 16-Escola, id.
- 17-Dante de Italia, id.
- 18-J. Gómez del Moral, id.
- 19-Cohen de Francia, id.
- 20-Colete de Francia. Hasta cuarenta clasificados con el mismo tiempo que Amat de 5-50-04.

El viento de la montaña, el de la general, a 24 kilómetros de la salida.

Por la cima de les Escalalls, puntada para el premio de la montaña, pasan en primer tiempo Karmany y Mas secundados de los seguidores de Manzanque; Aguirre nuevo; Montilla 40 y el pelotón a 1-40.

Por Matadepera la ventada del grupo de cabeza es de dos minutos y a la salida de dicha población el "líder" Segú, es precedido de todo su equipo para conseguir unirse al pelotón tras

una enredada caza. También pinchan Suarez y Botella, que logran tomar contacto sin dificultades. Estos pinchazos y la consiguiente lucha de equipos espolea al pelotón que va recuperando terreno hasta absorber a los fundados poco después de Cadudou. En Pineda, se despeja Pérez Zabala animado por el público que flanquea la ruta y toma apacible ventada.

A los 145 kilómetros de carrera se desgrana del grupo general otro formado por Poblet, Masip, Pacheco, Berrendero y Suarez quienes atacan con dureza y pronto elevan a Pérez Zabala para seguir todos juntos una fuerte marcha gracias al constante batallar de Berrendero. Por Vidriera, la ventada de este grupo sobre el pelotón general era superior a un minuto.

Al paso por San Feliu de Guixols, cuya meta volante es ganada por P. Zabala los fugitivos llevan medio minuto más de ventaja el resto. Así se llega a la meta dando Poblet, demostrando una vez más sus excepcionales condiciones de "springer" se imponen en la cinta de llegada con facilidad. — AMB.

GENERAL

- 1-H. Berrendero 21-51-00
- 2-Botella 21-51-17
- 3-Manzanque 21-51-30
- 4-Pacheco 21-51-39
- 5-Suarez 21-52-07
- 6-Colete 21-53-15
- 7-Segú 21-53-31
- 8-Karmany 21-53-40
- 9-J. Gómez del Moral 21-51-01
- 10-Otaño 21-53-11
- 11-Poblet 21-52-27
- 12-Masip 21-52-24
- 13-Mas 21-52-32
- 14-Masip 21-52-32
- 15-Masip 21-52-32
- 16-A. Gómez del Moral 21-50-04
- 17-Aspuru 21-50-20
- 18-Escola 21-50-36
- 19-Ruby 21-50-45
- 20-Szalanka 21-57-22
- 21-Mas 21-57-24
- 22-Cohen de Francia 21-57-49
- 23-Van Genetcheu de Bélgica 21-50-10
- 24-Otaño de Italia 22-00-23
- 25-Toguardi de Italia 22-07-04
- 26-Gómez de Italia 22-07-09
- 27-Masip de Italia 22-12-22
- 28-Mas 22-12-22
- 29-Complaire de Francia 22-18-22
- 30-Neuleman, Bélgica 22-31-15
- 31-Pavre de Suiza 22-31-15
- 32-Schweizer Suiza 23-11-35

PESCA

Esport Pescador y Cultural Deportiva, formarán en el Concurso Provincial del próximo domingo en Burriana

Burriana está celebrando su fiesta con perfecta organización y diversión de actos y a ellas se ha sumado incondicionalmente la Sociedad "El Pescador", que para el próximo domingo día 13 tiene anunciado un gran concurso de pesca marítima con caña en aquel magnífico puerto.

Este concurso, para darle el rango que se merece tiene la categoría de provincial y oficial, valiendo para el Campeonato de España. Como es lógico y en mucha reproducción a la van a sumarse a este acontecimiento deportivo las dos Sociedades de Castellón, que previamente invitadas acuden a esta prueba con el mayor entusiasmo.

El Esport Pescador y la Cultura Deportiva han de desayazar al puerto de Burriana una selección de buenos aficionados, que en franca y cordal camaradería han de vivir una jornada de recíproca amistad con los compañeros de Burriana y darle al concurso el ambiente de fraternidad, nota de un deporte que por su forma de practicar, está exento de pugnas de toda índole.

En uno de los intermedios, el presidente de la Comisión de Pesca, entregó a los muchachos del Castellón-OAR el trofeo por equipos que ganaron el domingo en la carrera Morla-Villarreal, carrera que ha suscitado muchos comentarios, como ustedes ya saben, pero que ha terminado felizmente cuando, desaparecida la pasión del momento, los hombres han abierto sus corazones y ha imperado el buen entendimiento.

Nunca había pasado a tuado, el miramiento con tanto gusto, como lo hicimos en míticos por la noche en la reunión organizada por el Club Ciclista Villarreal, que ya prepara nuevas organizaciones.

Los ciclistas somos así. — S. BELLES.

La reunión nocturna de Villarreal

El miércoles por la noche se celebró la acostumbrada reunión nocturna de ciclismo en la Avenida de Cervantes de Villarreal, con motivo de las fiestas de la Virgen de Gracia. Organizó la reunión el Club Ciclista Villarreal y asistió muchísimo público.

En la reunión participó un gran número de corredores de nuestra provincia, especialmente de Castellón, así como algunos valencianos. Hay que destacar el hecho de que las cuatro pruebas que se celebraron fueron ganadas por los ciclistas del C. C. Castellón-OAR de Castellón.

En la prueba de Eliminación ganó Juan Vicente, seguido de V. Salvador, B. Ballester, S. Martínez "Garay", P. Román, J. Rojas, J. Salvador, etc.

En la carrera individual para señores ganaron los tres primeros ciclistas del Castellón-OAR, Ballester, Román y Salvador.

S. Martínez "Garay", Miralles Ballester y Pérez, del C. C. Castellón-OAR, ganaron a J. Salvador, J. G. y V. Salvador del C. C. Villarreal, en una carrera de Persecución a media distancia.

Finalmente se celebró una prueba de Burriana, por sprint, en la que Juan Vicente y Rubert dominaron casi siempre, especialmente el primero, Miralles Ballester marcó escapado durante algunas vueltas, Castellón brilló en algunas ocasiones y el valenciano R. Sanz estuvo muy trabajador.

Clasificación:

- 1.-J. Vicente, 16 p.
- 2.-V. Rubert, 10.
- 3.-E. Castellón, 6
- 4.-M. Terezaña, 5.
- 5.-J. Rovira, 2.
- 6.-A. Miralles, 1.
- 7.-V. Salvador, 1.
- 8.-R. Sanz, 1.

En uno de los intermedios, el presidente de la Comisión de Pesca, entregó a los muchachos del Castellón-OAR el trofeo por equipos que ganaron el domingo en la carrera Morla-Villarreal, carrera que ha suscitado muchos comentarios, como ustedes ya saben, pero que ha terminado felizmente cuando, desaparecida la pasión del momento, los hombres han abierto sus corazones y ha imperado el buen entendimiento.

Nunca había pasado a tuado, el miramiento con tanto gusto, como lo hicimos en míticos por la noche en la reunión organizada por el Club Ciclista Villarreal, que ya prepara nuevas organizaciones.

Los ciclistas somos así. — S. BELLES.

El Cine y Su Mundo

"LA DOBLE VUELTA", DE CLAUDE CHABROL, UN "NOUVEAU VAGUE", DIVIDIO A LA CRITICA Y NO GUSTO AL PUBLICO

La esperada "Ed de Amor", escandalosa película mejicana, decepcionó también

VENECIA. — (Crónica especial para Agencia FIEL, por A. G. I.). — Se ha proyectado el segundo y último film francés, en el Festival: "A double vuette" ("A double tour"), de Claude Chabrol, en colores. No ha tenido éxito e incluso la crítica se ha dividido claramente en dos campos: los que acusan a la película de un exceso de actualismo y de escasa armonía, y los que, por el contrario, destacan únicamente el su aspecto formal, exaltando sus hallazgos.

La historia es sencilla, aunque llena de subidos psicología. Una familia provinciana atraviesa una auténtica crisis, porque el jefe de la familia, un hombre de 45 años todavía en el vigor de la edad, se ha convertido en el amante de una joven pintora que abandona a su marido y a sus dos hijos ya mayores; para evitar el drama, el hijo, que vive entre otros cosas, un gran encanto de turbios como "pelo" mata a la pintora. El hijo de la heroína, un jovenzuelo vagar, le desahuye y le obliga a presentarse a las autoridades, que, al saber la verdad, que no le precede ninguna multa, la madre lo mató porque, al descubrirse, arrojó el deshonor sobre toda la familia.

Puede haber sido una película polémica, o una película de estudiantes de provincia, a lo S. M. Chabrol, sin embargo, es mucho más ambicioso y ha intentado cambios más sofisticados e interesantes. Ha triunfado en cuanto a modos de expresión, dando pruebas de una alta sensibilidad estética y de un auténtico profesionalismo de las imágenes, pero no ha triunfado en cuanto a solidez narrativa, mínimas de claridad, opinamos siempre por "confusos" entendiéndose de gusto, además, muy dudosos.

El tema, desde luego, es sumamente desagradable y el director, en vez de salvarlo, ha querido ganar el hecho de "hacer" más pronto, desgraciadamente, de gusto, sobre todo.

VENECIA. — (Crónica especial para Agencia FIEL, por A. G. I.). — Se ha proyectado el segundo y último film francés, en el Festival: "A double vuette" ("A double tour"), de Claude Chabrol, en colores. No ha tenido éxito e incluso la crítica se ha dividido claramente en dos campos: los que acusan a la película de un exceso de actualismo y de escasa armonía, y los que, por el contrario, destacan únicamente el su aspecto formal, exaltando sus hallazgos.

La historia es sencilla, aunque llena de subidos psicología. Una familia provinciana atraviesa una auténtica crisis, porque el jefe de la familia, un hombre de 45 años todavía en el vigor de la edad, se ha convertido en el amante de una joven pintora que abandona a su marido y a sus dos hijos ya mayores; para evitar el drama, el hijo, que vive entre otros cosas, un gran encanto de turbios como "pelo" mata a la pintora. El hijo de la heroína, un jovenzuelo vagar, le desahuye y le obliga a presentarse a las autoridades, que, al saber la verdad, que no le precede ninguna multa, la madre lo mató porque, al descubrirse, arrojó el deshonor sobre toda la familia.

Puede haber sido una película polémica, o una película de estudiantes de provincia, a lo S. M. Chabrol, sin embargo, es mucho más ambicioso y ha intentado cambios más sofisticados e interesantes. Ha triunfado en cuanto a modos de expresión, dando pruebas de una alta sensibilidad estética y de un auténtico profesionalismo de las imágenes, pero no ha triunfado en cuanto a solidez narrativa, mínimas de claridad, opinamos siempre por "confusos" entendiéndose de gusto, además, muy dudosos.

El tema, desde luego, es sumamente desagradable y el director, en vez de salvarlo, ha querido ganar el hecho de "hacer" más pronto, desgraciadamente, de gusto, sobre todo.

INMOBILIARIA

Costa de Azahar, S. A.

Pone en conocimiento del público que a partir del día de hoy queda cerrado su establecimiento de

CASA DE BAÑOS Y RESTAURANTE
hasta el día 1 de junio del próximo año, agradeciendo la favorable acogida que al mismo han dispensado

Plaza de Toros, 730 tarde y el noche... CABALGATA DE ATRACCIONES 1959... ARTELERA PARA HOY... Empreso Isyde, S. L.

Plaza de Toros, 730 tarde y el noche... CABALGATA DE ATRACCIONES 1959... ARTELERA PARA HOY... Empreso Isyde, S. L.

VIDA deportiva

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

POBLET FUE EL VENCEDOR DE LA VI ETAPA

Herrero Berrendero pasa al primer puesto de la general

MANRESA, 10. — A las doce en punto de la mañana se ha dado la salida a los ascetas y ocho ciclistas que participan en la sexta etapa de la Vuelta a Cataluña...

GENERAL
1.—H. Berrendero 21-51-00
2.—Jotella 21-51-17
3.—Manzanque 21-51-30
4.—Pacheco 21-52-09
5.—Suarez 21-53-07
6.—Cicotte 21-53-13
7.—Segú 21-53-31
8.—Karmann 21-53-49
9.—J. Gómez del Moral 21-54-01
10.—Otaño 21-54-11
11.—Poblet 21-54-27
12.—Munoz 21-55-24
13.—Munoz 21-55-24
14.—Masin 21-55-52
15.—A. Gómez del Moral 21-56-04
16.—Aspuru 21-56-30
17.—Basoli 21-56-36
18.—Rubi 21-56-45
19.—Zabalza 21-57-23
20.—Mas 21-57-24
21.—Cohen de Francia 21-57-49
22.—Van Genetehen de Bélgica 21-58-10
23.—Poblet 21-58-10
24.—Toscanini de Italia 22-00-23
25.—Secordi de Italia 22-07-39
26.—Secordi de Italia 22-12-22
27.—García de Suiza 22-12-22
28.—Complaire de Francia 22-18-29
29.—Nenleman, Bélgica 22-31-18
30.—Bavre de Suiza 22-31-18
31.—Schweizer Suiza 23-14-35

CLASIFICACIONES
PALAFRUGELL, 10. — Clasificación de la sexta etapa de la Vuelta a Cataluña:
1.—Poblet, 5-56-56, para los 204 kilómetros de recorrido, a 23-13-13 de promedio.
2.—Botella, id.
3.—Suarez, id.
4.—H. Berrendero, id.
5.—Pacheco, 5-59-08
6.—Otaño, id.
7.—Manzanque, id.
8.—P. Zabalza, id.
9.—Masin, 5-59-04
10.—Masin, id.
11.—Van Genetehen de Bélgica 12-18-10
12.—Bacelo, id.
13.—Rubi de Francia 14-18-10
14.—Mesta, id.
15.—Secordi de Italia 15-18-10
16.—Escala, id.
17.—Dante de Italia 16-18-10
18.—J. Gómez del Moral 17-18-10
19.—Cohen de Francia 18-18-10
20.—Cohen de Francia. Hasta cincuenta clasificados en el mismo tiempo que Amat de 5-56-24

La reunión nocturna de Villarreal
En Villarreal por la noche se celebró la anunciada reunión nocturna de ciclismo en la Avenida de San Juan de Villarreal, con asistencia de los ciclistas de la Vuelta a Cataluña...

CLASIFICACIONES
PALAFRUGELL, 10. — Clasificación de la sexta etapa de la Vuelta a Cataluña:
1.—Poblet, 5-56-56, para los 204 kilómetros de recorrido, a 23-13-13 de promedio.
2.—Botella, id.
3.—Suarez, id.
4.—H. Berrendero, id.
5.—Pacheco, 5-59-08
6.—Otaño, id.
7.—Manzanque, id.
8.—P. Zabalza, id.
9.—Masin, 5-59-04
10.—Masin, id.
11.—Van Genetehen de Bélgica 12-18-10
12.—Bacelo, id.
13.—Rubi de Francia 14-18-10
14.—Mesta, id.
15.—Secordi de Italia 15-18-10
16.—Escala, id.
17.—Dante de Italia 16-18-10
18.—J. Gómez del Moral 17-18-10
19.—Cohen de Francia 18-18-10
20.—Cohen de Francia. Hasta cincuenta clasificados en el mismo tiempo que Amat de 5-56-24

Esport Pescador y Cultural Deportiva, formarán en el Concurso Provincial del próximo domingo en Burriana
Burriana está celebrando su fiesta con perfecta organización y diversión de actos y a ellas se ha sumado incondicionalmente la Sociedad "El Pescador", que para el próximo domingo día 13 tiene anunciado un gran concurso de pesca marítima con caña en aquel magnífico puerto.

El Cine y Su Mundo

"A DOBLE VUELTA", DE CLAUDE CHABROL, UN "NOUVEAU VAGUE", BUENO A LA CRITICA Y NO BUENO AL PUBLICO

La esperada "Ed de Amor", escandalosa película mejicana, decepcionó también a quienes presentaron "Hombres en la trampa", que gustó.
La esperadísima proyección, también en la sección italiana, de "Ed de Amor", la película mejicana dirigida por Alfonso Corona e interpretada por Silvana Pampanini y Pedro Armendáriz, aabé entre batallas de desfilación del público. Especialmente la escena que, según los rumores, iba a presentar "Los amantes", se recibió como de una estupidez sin límites, así como el resto de la película. Sin embargo, la sala estaba llena de gente, lo que indica que el público no se dejó impresionar por la mala crítica. En la parte alta, dos señores empezaron a reír de una manera vehemente, porque el uno no le dejaba ver al otro. Por un verdadero miraje, uno de los señores se puso a reír como era su hábito, como era su hábito, como era su hábito...

El tena, desde luego, es sumamente desagradable y el director, en vez de salvarlo, ha querido ganar un dinero todavía más por el éxito, que desde estas alturas nos decepciona.
"Ed de Amor", como es natural, recurre a la curiosidad y al interés de los espectadores, que eran muchos como todos los días. En la sección italiana, la película de cine Chabrol tuvo que competir a presuradas muy difíciles. Para ella un actor, aunque se contenta con un papel secundario, se contenta con un papel secundario, se contenta con un papel secundario...

LA REUNION NOCTURNA DE VILLARREAL

En Villarreal por la noche se celebró la anunciada reunión nocturna de ciclismo en la Avenida de San Juan de Villarreal, con asistencia de los ciclistas de la Vuelta a Cataluña...

LA REUNION NOCTURNA DE VILLARREAL

En Villarreal por la noche se celebró la anunciada reunión nocturna de ciclismo en la Avenida de San Juan de Villarreal, con asistencia de los ciclistas de la Vuelta a Cataluña...

CINE SINDICAL DE VERANO

HOY NUEVO PROGRAMA
A las 10 de la noche (Tolerado Menores)
La divertidísima comedia de Jeridiel Penclca
EL DESTINO SE DISCULPA
Por F. Fernán Gómez, Rafael Durán y Manolo Morán
El emocionante drama
LA CIEGA DE SORRENTO
Por Antonella Luaidi

MOTOCICLETAS VILLOF

ALQUIERALA EN 36 MESES SIN INTERESES
GENERAL ARANDA, 30 - TEL. 4273 CASTELLON

INMOBILIARIA Costa de Azahar, S. A.

Pone en conocimiento del público que a partir del día de hoy queda cerrado su establecimiento de

CASA DE BAÑOS Y RESTAURANTE hasta el día 1 de junio del próximo año, agradeciendo la favorable acogida que al mismo han dispensado

ALQUILA piso amueblado, precio módico. RAZÓN: General.
PRECISA mecanógrafo, para trabajo durante la mañana. Esta mañana.

11 SEPTIEMBRE 1959
LA PROVINCIA
y así mismo con igual...
cuanto describimos...
Agrupación Musical...
CORRESPONSAL
RESERVATORIO DE MUSICA VALENCIA
LIBROS CONVOCATORIA SEPTIEMBRE 1959
PRIMEROS NUMEROS...
PIANO
COMPANIAMIENTO
CÁMARA
HISTORIA DE LA MÚSICA
MÚSICA DE CÁMARA
MÚSICA DE CÁMARA
MÚSICA DE CÁMARA

PLAZA DE TOROS PROXIMO DOMINGO
730 tarde y 11 noche
PRESENTACION del moderno espectáculo
CABALGATA DE ATRACCIONES 1959
CON
MUSEO DE LA RIBERA
Gran figura del canto
ALVARO FIGUEROA
Ejército del Baile
ESCUELA Y ESCUELA
Atracción Cómica-Musical
FLAMENCO Y FLAMENCO
Ballet Español
PAGO VILA
Rapsoda y actor cómico
MARISOL GAZELLES
Cantante Moderna
JOSE LUCAS
NIÑO DEL SEGURA
Divo de la canción flamenca
NUEVAS Y SELECTAS ATRACCIONES
ARTELLERA PARA HOY
Empreso Tsyde, S. L.
SABONA "Su Primera Cita"
AM.
RIALTO "El Centenario" y "La Última Rosa"
CAPITOLIO "Morena Clara" y "El Único Evadido"
GOYA Tarde "Las Muchachas de Azul" y "Las Noches de Cabiria"
TERRAZA RIBALTA "El Gato Rojo" y "Duelo en el fondo del mar"
PLAZA DE TOROS "Un Médico Fenomeno" y "Desesperada"
AM.

DESDE NUEVA YORK

EE.UU. proyectan el viaje de ida y vuelta de un ser humano al super espacio para 1961

Las últimas pruebas con los «Atlas» han producido gran satisfacción a los norteamericanos

NUEVA YORK. — (CRONICA CABLEGRAFICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Los Estados Unidos efectuaron el miércoles último dos lanzamientos de su poderoso proyectil-cohete «Atlas» y ambos con resultados relativamente buenos. Uno de estos ensayos fue puramente científico —dirigir en el viaje de ida y vuelta a un super espacio una cápsula de laboratorio donde en su día viajará el primer astronauta norteamericano y recuperarla después íntegramente—, y el otro ensayo fue del todo militar y demostrativo de que este país ya posee operativamente un proyectil-cohete de alcance intercontinental. El vehículo científico que pesa una tonelada, no alcanzó por completo la proyectada altura de cien milles en un vuelo de veinte minutos a la velocidad obligada, 17,000 millas por hora a causa de una avería en uno de sus propulsores, pero la cápsula de laboratorio la recibió intacta sobre el mar Caribe un navío destructor de la Flota norteamericana a 1,500 millas de la costa, siete horas después de ser lanzada y a solo 500 millas menos de su punto ideal de retorno. La cápsula había salido de la atmósfera pesada y vuelto a entrar resistiendo inabastante a las tremendas presiones al evadirse y reincorporarse a la ley de la gravedad, lo que prueba que el viaje de ida y vuelta de un ser humano al super espacio con garantía de supervivencia se va haciendo factible. Prácticamente, los técnicos norteamericanos proyectan esta gran aventura para 1961.

El Dalai Lama solicita...

VIENE LA PAGINA 1

que China no haya tenido tiempo en 10 años de retirar mapas de los que aparecen como chinos territorios que, en realidad, son indios, lo que constituye una amenaza permanente a la integridad de la India y una evidencia de falta de amistad" — Efe.

"MR. H" HA HECHO TODO LO QUE PODIA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. 10. — El Secretario General de la ONU, Dag Hammarskjöld, ha declarado que ha "hecho todo lo que está en su poder" en relación con el llamamiento del Dalai Lama para una intervención de las Naciones Unidas en el caso del Tibet. Las acciones del Secretario General han consistido en infor-

mar a todos los miembros de la Organización sobre la recepción del mensaje del Dalai Lama.

"Tibet no se halla incluido en la agenda de la Asamblea General —dice Mr. H— como tampoco en la del Consejo de Seguridad, pero con su llamamiento es posible que sea incluido".

"Desde luego —agregó— entra en el terreno de lo posible, si no de lo probable, que algún Estado miembro de la ONU, recoja el llamamiento para presentarlo más adelante a la consideración del organismo internacional dijo que el caso de este país estaba visto "con gran simpatía y sus demandas habían despertado la mayor atención". También manifestó el Sr. Dag H. que sin embargo las Naciones Unidas deberían tener gran cautela en el desarrollo de la cuestión.

CRONICA DE MADRID

Una protección interesante para determinados estudiantes de derecho

MADRID. 10. — Nunca se ha realizado una labor tan intensa y eficaz como la que ahora se viene desarrollando, con la actuación simultánea de diversos organismos, para la ayuda a quienes desean estudiar y encuentran dificultades para hacerlo. Las Universidades Laborales, los centros formativos, toda una política docente que facilita el acceso a los estudios superiores, significan la desaparición de las barreras que existían dificultando a los de posición económica desahogada de los modestos trabajadores. Se han afianzado las antiguas dificultades. Desde ayer, es un ejemplo testimonial digno de ser recordado, esta abierta la matrícula para la "Academia Profesional", medida admirable, que sirve para que los trabajadores que no pueden, por sus quehaceres y horarios, acudir a las aulas de la Universidad, cursen los estudios de Derecho. La matrícula en este curso se considera como oficial. De hecho, los alumnos lo son, a todos los efectos, de la Facultad, y tienen los mismos derechos que los inscritos oficialmente. Otra ventaja de mucha importancia es la de las prácticas jurídicas para los que ya lograron su título de licenciados, a los que se prepara para el ejercicio de la actividad forense o para las oposiciones que necesitan hacer. Los alumnos son, en su mayoría, empleados de Banca, de despachos y oficinas, funcionarios del Estado o de empresas privadas, con algunos obreros manuales. Al término de cada curso, se examinan en las Universidades. Las calificaciones sobre asistencia y aplicación, dentro de la Academia, son muy tenidas en cuenta. El profesorado está constituido por ayudantes o profesores adjuntos de las Facultades. Para dar mayores facilidades a los matriculados comprendidos entre los 15 y los 45 años, la cuota que han de pagar es reducida y se les permite abonarla por trimestres. Se ha establecido, al mismo tiempo, el procedimiento de "bolsas para libros". Los textos se prestan a los alumnos. En el pasado curso los que aprovecharon este beneficio fueron un ochenta por ciento de los inscritos. Se conceden, también, exenciones de matrícula, en atención a familias numerosas o necesidades debidamente acreditadas. Los resultados, hasta ahora, han sido muy satisfactorios. El éxito de la Academia es notorio. La edad de los acogidos a estos beneficios, algo mayor que la corriente de los estudiantes particulares, y las responsabilidades que implican otras obligaciones y la aportación para el sostenimiento de las familias, proporcionan un concepto de deberes que determina un alto porcentaje de notas brillantes y rendimientos notables.

DIRECCIONES UNICAS PARA LA CIRCULACION

De cuando en cuando, se da noticia de haberse decretado, por los técnicos municipales, la dirección o sentido únicos, para la circulación de coches, en determinadas calles de Madrid. Obedecen estas reformas a la estimación de necesidades o conveniencias en relación con el tránsito rodado que en algunos sectores se complica más cada día. En los primeros momentos, la aparición de los postes que indican que solo se puede circular en un sentido, desorientan y producen perturbación, pero los conductores se van acostumbrando y no cabe duda de la eficacia de las correcciones dispuestas. La realidad es que Madrid tiene una estructura difícil, porque salvo en las grandes avenidas y las vías principales, las calles antiguas suelen ser estrechas, de trazado dificultoso, lo que crea complicaciones de tráfico. Es preciso estar encima de esta clase de problemas. Hace falta una constante reordenación, un inintermitente reajuste. Y se ha llegado a la conclusión de que las direcciones únicas, evitando que los vehículos se crucen en calles angostas, es un remedio de indiscutible eficacia. Ahora se acaba de disponer que en doce calles del barrio de la Universidad, en las proximidades de la calle del Pez, de la de San Bernardo y la de La Palma, no se circule más que en un solo sentido. Por esa zona se proyectaba un cambio fundamental, con la Gran Vía transversal de la plaza ambiciosa que Dios sabe cuando se podrá acometer, por el exorbitante gasto que representa y, por el momento, parece más práctico y hacendoso este cambio de direcciones, que da solución al agobiante problema de los atascos y embotellamientos de la urbana circulación.

EL "MEDITADO" DE LOS TOROS Y LAS COGIDAS

Atraviesa la fiesta de los toros —la "fiesta", por antonomasia un mal momento. Las cogidas se repiten, esta temporada, constantemente, figuras de categoría y modestos lidiadores, ven interrumpidas sus profesionales actividades, postados en los lechos de sanatorios y hospitales. Se dice, en los círculos taurinos: "a pesar del afilado", los toros cornean y causan heridas graves". No se quiere defender, abiertamente, con ese comentario, la manipulación en las astas de los corruptos. Pero, implícitamente, se mantiene la teoría: si los toros siguen cogiendo a los diestros, ¿qué importa que los cuernos se arreglen? A esta afirmación replican los que postulan la integridad de las defensas de los estados: si el "afilado" no sirve para nada y los percances continúan, ¿qué puede importar que no se permita el desafuero?

FRANCISCO CASAREZ

DESDE LA HABANA

La Habana cosmopolita conserva inconfundible la huella española

Es una de las ciudades más hermosas del mundo y sus noches son un milagro de belleza

Las salas de espectáculos y fiestas siguen abiertas mientras hay clientes

LA HABANA. — (CRONICA PARA PYRESA de nuestro enviado especial F. Javier Jiménez). — Vale la pena dar el salto p'ar tarse en esta Habana distante y maravillosa, aunque no sea nada más que para asistir al espectáculo generoso de una noche, una sola noche, vivida allí. Todo lo demás se da por añadidura. El campo, la diversidad del paisaje, el cosmopolitismo de una de las ciudades más hermosas del mundo; la sensación de riqueza, de potencialidad que se advierte; los contrastes tremendos que se palpan en todos los ambientes; el litoral que lleva de sorpresa en sorpresa en cada recodo. La personalidad inconfundible, la huella española que pervive respetuosamente conservada acá y allá. Todo vale y todo asombra y todo merece crónicas detenidas y ámplicas. Pero la noche habanera, amigos, es impar. Y eso lo dice quien por razón de oficio ama la noche y tuvo que vivir desde siempre en todos sus tonos y en muchas latitudes.

La noche tiene en La Habana sus jalones, sus escenografías, sus zonas. Nosotros la hemos contemplado extasiados desde el piso quince de un hotel que se alza cara al mar y que tiene por vecinos al "Naoh-na" con huellas todavía de los cañoneros con que hubieron de ser desahojados unos oficiales del ejército que allí se hicieron fuertes, al "Habana Hilton", el mejor de la cadena hotelera de este nombre, el "Foco

oscuros prácticamente, se divisa la más importante de las vistas urbanas que conocemos. Allí está, alta y esbelta, Nuestra Señora del Carmen, poniendo un punto de religiosidad entre tanto rascacielo. Los ruidos quecan amortiguados por la distancia, pero las ríadas de coches siguen en la madrugada idénticas, increíbles. ¿A dónde irá tanta gente a esas horas? ¿Es posible que en un país donde amanece el día, donde luce el sol a una hora sospechada, se sienten a cenar tan tarde? Las salas de espectáculos y fiestas, los bares, no tienen hora fija de cierre. Tenemos abierto mientras haya clientes" nos decía un amigo que se ha enriquecido con un local subterráneo, íntimo y fresco, con un pequeño bar y una fuente que salpica su agua sobre una roca estrechita y espectacular. Es posible que no haya una trágica, un período de descanso, de salud, de silencio? Es fabuloso el espectáculo de la noche habanera, despierta a nuestros pies como una visión de ensueño.

ABIERTO MIENTRAS HAYA CLIENTES

Desde la terraza del hotel, a

DESDE MEXICO

Entre un 20 y un 30 por ciento bajarán las medicinas

Se teme un aumento de los aranceles norteamericanos para las exportaciones mineras mejicanas

MEXICO. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL, JUA J. ARUSA SANZ). — En el Estado de Chiapas existe un famoso cañón (el Cañón del Sumidero, lo llaman), por cuyo fondo serpentea y brama y se retuerce el río Grijalva. En diversas ocasiones se han hecho intentos para recorrerlo de uno a otro extremo. Todas las tentativas se habían precedido de cuidadosos preparativos y se llevaban a cabo con el mejor equipo. Fracasarán siempre. Ahora lo ha intentado un explorador español, Francisco Lemarquez Alcega, llevando por todo equipo una bolsa de fabricación casera, de metro y medio de largo, hecha con tela, plástico y globos del mismo material; dos mochilas de viveres, una cámara fotográfica y una linterna.

Veremos noticias de Tuxtla Gutiérrez, la capital del Estado de Chiapas, desde un alcantilado del cañón del Sumidero ha sido visto el cuerpo de un hombre arrastrado con violencia por las aguas del Grijalva. Por instrucciones personales del Gobernador del Estado se han reforzado los grupos que buscan cerca del río Grijalva alguna huella del que fuera piloto aliado en la segunda guerra mundial Fernández +

terciario en una longitud de 33 kilómetros y en la carretera transistimica se arrieron gritos de hasta un metro de anchura y tres metros y medio de profundidad, en una longitud de 75 kilómetros.

El número de muertos, sin embargo, ha sido prácticamente muy pequeño, considerada la intensidad del movimiento telúrico. En Jalispán, la población que más daños ha sufrido, hubo seis muertos, y uno sólo en Acucanán. Los heridos, entre todas las poblaciones afectadas, alcanzan a varios centenares.

RACHA DE CRIMENES

La policía de la capital ha empezado a tener sus primeros éxitos en las investigaciones científicas para descubrir a los culpables de la última racha de crímenes que hemos padecido. Están detenidos tres soldados y un ex soldado, autores del asesinato de dos conductores de taxis en una sola noche. Móvil del crimen: conseguir dinero para continuar emborrachándose. Está detenido también el asesino de la vieja prestamista.

El mayor éxito de la policía, sin embargo, ha sido el conseguir "localizar" por medio del sistema del "retrato hablado" las isononias de dos de los criminales que tomaron parte en el asalto y asesinato de las carceres de los inculpados, hechos con los datos proporcionados por la novela del asaltado, testigo presencial del crimen.

VACACIONES UNIVERSITARIAS

Las vacaciones en la Universidad Nacional de México empezarán el 14 de septiembre. Los estudiantes de distintas Escuelas Preparatorias, cuya misión fundamental debe ser el estudio, han demostrado su poco entusiasmo por el mismo a los gritos de: "Queremos vacaciones, basta ya de estudios".

Y acompañando la acción a la palabra, se dedicaron a bañar a todo el que se les puso por delante y a quemar pólvora por todos los rincones.

ALARMA MINERA

La Asociación de Mineros en Pequeño se muestra alarmadísima. Aseguran que a menos que se desvanezca definitivamente la amenaza de aumento de los aranceles norteamericanos para las exportaciones mexicanas de plomo y zinc y, por otra parte, no se reduzcan las tarifas de carga en los transportes ferroviarios, la minería nacional sufrirá una paralización absoluta.

Precisamente lo que hasta ahora ha impedido la paralización que ellos temían ha sido en el subsidio que el Gobierno otorga a los pequeños mineros, cuando su producción es menor de docientos toneladas mensuales.

BAJARA EL PRECIO DE LAS MEDICINAS

Varios municipios del estado de Veracruz han sido afectados por un macroismo que alcanzó el grado ocho de la escala de Mercalli. Se localizó el epicentro en la zona de Jalispán, que ha sido la población más castigada. El balance de los destrozos causados por el terremoto es el siguiente: ciento cuarenta y ocho casas-habitación totalmente destruidas, dos estaciones de ferrocarril inutilizadas, una gran escuela con capacidad para 1,200 alumnos ha quedado reducida a escombros. Independientemente, hoy 354 viviendas semidestruídas, un tramo de ferrocarril Coahuila-Jalispán presenta los rales re-

TERREMOTO EN VERACRUZ

Los municipios del estado de Veracruz han sido afectados por un macroismo que alcanzó el grado ocho de la escala de Mercalli. Se localizó el epicentro en la zona de Jalispán, que ha sido la población más castigada. El balance de los destrozos causados por el terremoto es el siguiente: ciento cuarenta y ocho casas-habitación totalmente destruidas, dos estaciones de ferrocarril inutilizadas, una gran escuela con capacidad para 1,200 alumnos ha quedado reducida a escombros. Independientemente, hoy 354 viviendas semidestruídas, un tramo de ferrocarril Coahuila-Jalispán presenta los rales re-

HUMOR



PASA A LA PAGINA 3